

19只鹦鹉被查扣后，高额饲养费该由谁承担

近10万元的费用被判由贩卖者支付

本报记者 陈贞妃 通讯员 尚检

本报讯 明知是国家重点保护的珍贵、濒危野生动物，还在淘宝店、微信上贩卖鹦鹉，90后沈某和蔡某不仅为此获刑，还要承担鹦鹉的饲养费及人工费近10万元。

沈某和蔡某都是鹦鹉爱好者，一个在网上开办了“中国鹦鹉网”的论坛做鹦鹉买卖的生意，一个在淘宝店、微信上发布鹦鹉交易信息。得知蔡某也在出售鹦鹉，2018年初，沈某通过朋友介绍加了蔡某的微信，将自己收购的鹦鹉通过线上交易、线下托运等方式出售给蔡某，再由蔡某出售给终端买家。2018年下半年，公安机关陆续查获扣押了沈某、蔡某收购、出售的24只鹦鹉，包含灰鹦鹉、绿夹锥尾鹦鹉和太阳锥尾鹦鹉等多个品种，均属于濒危野生动物。

案发时，两人所收购、出售的鹦鹉中，除5只因沈某饲养不当而死亡外，其余19只鹦鹉均由公安机关交至杭州野生动物园等专业机构饲养。然而，这批鹦鹉数量多、种类杂，给饲养工作带来了不少麻烦。仅几个月，这批鹦鹉的饲养开支就达到了数万元。

为有效保护野生动物资源，检察机关提起公诉时，同时提起了刑事附带民事公益诉讼，除了要求沈某支付因鹦鹉死亡造成的国有资产损失4万元以外，还诉求蔡某、沈某支付案件办理期间的鹦鹉饲养费及人工费。

最终，蔡某、沈某因非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物罪分别被判有期徒刑3年6个月和1年9个月，并处罚金2万元和1万元，追缴非法所得7万余元，同时额外支付了9.6万余元的饲养费及人工费。

近日，上城区检察院干警与公益诉讼监督员一同来到杭州野生动物园开展公益诉讼“回头看”，实地查看涉案鹦鹉的保护情况。“动物园里鹦鹉们灵动活跃的身影，就是我们检察公益诉讼的最大价值。”该院第五检察部主任陈静说。

境外寄来的邮包里惊现3颗牙 什么牙？1颗老虎牙2颗狮子牙！



通讯员 林霖

本报讯 昨日宁波海关对外通报，该关缉私民警根据情报线索，在对从某边境城市邮寄至宁波的邮包进行针对性检查时，现场查获疑似动物牙齿3颗。经鉴定，其中1颗为虎牙、2颗为狮子牙。

海关缉私警察迅速侦查，第一时间抓获犯罪嫌疑人徐某，同时对其住宅进行现场搜查，查获徐某之前购买的疑似虎爪、虎骨等各类动物制品约1.6公斤。

据查，8月5日，犯罪嫌疑人徐某因爱好收集动物牙齿等制品，通过微信向境外卖家以888元一颗的价格购买虎



牙1颗。同时，境外卖家提出，还有1颗虎牙和1颗狮子牙需要徐某协助其代收，收到后再转寄给相应的客户。在购买虎牙时，徐某明知虎属于国家一级保护动物，仍向越南卖家购买，涉嫌走私珍贵动物制品罪，已被执法部门采取刑事强制措施。

据宁波海关缉私警察介绍，虎属于国家一级保护动物，狮子属《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录物种，我国于2018年1月1日全面禁止濒危野生动物及其制品的交易活动。除持有允许进出口的证明书外，任何贸易方式或者携带、邮寄濒危物种及其制品进出境的行为均属违法，将被追究法律责任。

“土豪”健身私教有一帮忠实会员，还脚踏几条船 她们心甘情愿为他网贷，还把信用卡交给他用 骗了700多万元后，他跑路了

本报记者 张宇洲 通讯员 王良辰

本报讯 豪车代步、出手阔绰，一个月都要去好几次娱乐场所，这个表面光鲜的“土豪”健身私教其实四处骗钱，被骗的包括他的会员、老板、朋友还有所谓的“女朋友”。

“我估算了下，他(应某)逃跑的时候还欠我100多万元。”在近20名被害人中，陈女士是损失最大的几人之一。她一直是健身私教应某的会员，跟着他辗转了数家健身会所。出于对应某的信任，陈女士连自己的信用卡都归应某使用，甚至还以自己的身份向银行和各网络平台贷款，把所贷资金借给应某。“一开始，他让我拿信用卡刷钱买私教课帮他冲业绩，等他拿到分成的时候再把钱返还给我。我就把卡给他让他自己操作了。”陈女士说，“再后来，他就编造各种理由向我借钱，还用我的手机进行网贷。他经常是刚刚还了一部分的钱，又向我借更多的。后来联系

不上他，才从他女朋友那边听说他已经跑路了。”

其实，应某的女朋友寇某也是一名被害人。她与应某因为工作关系相识，将自己的全身心都投入到这场“爱情”中，甚至在得知应某有可能同时结交数位女朋友的时候，寇某还对他充满信任，跟他谈婚论嫁。然而，这位农村姑娘不但没有得到爱情，反而为应某欠下了50余万元的债务。寇某不知道的是，应某甚至还编造要结婚买车、买房等理由，向他人借款近百万元。

除了会员，健身房老板和应某身边的朋友们也被骗了钱款。经查，2015年1月至2019年12月，应某在临海市多家健身会所担任健身教练期间，捏造各种理由骗取他人钱财，用于维持其高额的消费和偿还欠款利息，直至2019年12月17日应某逃离临海时，无法偿还的金额高达700余万元。

近日，临海市检察院以涉嫌诈骗罪对被告人应某提起公诉。

为逃避处罚竟施行辅警

见习记者 沈婷婷 通讯员 施甜

本报讯 明知有人在后面拉着车，仍驾驶电动车加速逃离，导致警员摔倒。近日，长兴女子方某因阻碍执行职务被处以行政拘留6日。

当天，长兴县公安局交通管理中心城区管理大队民警解斌、辅警熊岩在路口执勤。10时21分，女子方某未佩戴头盔驾驶电动车经过路口，熊岩立即向其喊话并示意停车，并告知她，按照《浙江省电动自行车管理条例》规定，电动自行车驾驶人及搭载人应当佩戴安全头盔，未佩戴安全头盔，由公安机关交通管理部门处以警告或者20元以上50元以下罚款。

方某得知自己的行为要被罚款，迅速骑上电动车意图逃离。熊岩大声喊叫要她停车，但方某并不听从，情急之下，熊岩拉住方某的电动车后备箱制止，方某竟不顾其安危，加速逃离，将熊岩带倒在地，致其左手掌根处受伤。

利用职务骗保 收到行业禁令

通讯员 郑金悦

本报讯 近日，宁波高新技术产业开发区法院发出自挂牌成立以来的首例缓行禁止令，禁止被告人王某、李某在缓刑考验期限内从事保险公司定损、理赔、现场勘查及相关活动。

据了解，2016年3月至2019年2月期间，王某、李某多次利用自身及他人投保人身份，以伪造划痕报损、伪造事故等方式，利用保险公司查勘员的职务之便多次骗取保险金。法院以职务侵占罪、保险诈骗罪判处被告人王某有期徒刑3年，缓刑4年；以保险诈骗罪判处被告人李某有期徒刑1年6个月，缓刑2年。

减肥咖啡走红网络 一查含有违禁药品

通讯员 郑丹阳

本报讯 “不用节食，不用运动，更不用吃药，每天一杯咖啡就能瘦！”这是网红减肥“DS咖啡”的宣传标语，深受减肥爱美人士的追捧。殊不知，这款网红减肥咖啡含有国家明令禁药西布曲明。近日，经三门县检察院公诉，售卖“DS咖啡”的陈某、奚某获刑。

90后的奚某在三门某民办幼儿园从事幼师职业。几年前，奚某添加了微商相某为微信好友，去年6月起，奚某跟着相某卖起了减肥瘦身产品“DS咖啡”。9月，奚某突然无法联系上线相某，断了货源，她通过网络联系上了陈某，以更便宜的价格拿到“DS咖啡”。10月份，相某告诉奚某这个减肥药含有西布曲明，这个减肥药不能卖，但奚某心存侥幸，并未停止售卖行为。同年12月，奚某因举报被市场监管部门调查，后公安机关立案侦查。陈某因向奚某讨要货款，也被公安机关一举抓获。今年4月，三门县检察院正式对该案立案侦查。

据查，“DS咖啡”外包装上宣称，产品原料为咖啡混合天然植物提取物，无任何副作用。而实际上，添加的是国家违禁药品西布曲明。西布曲明作用于神经中枢，通过抑制人的食欲达到减肥的效果，但会对使用者造成心脑血管方面的不良影响，在精神方面也会产生不良影响。国家食品药品监督管理局于2010年10月明令通知停止“西布曲明”制剂和原料药在我国的生产、销售和使用。

经法院审理，奚某被判有期徒刑5年，并处罚金78万元；陈某被判有期徒刑6年，并处罚金92.5万元。